

寒冬已至,各种电暖设备的使用量大大增加,随之而来的就是取暖用电的安全问题。如何掌握冬季取暖安全用电的小“窍门”,杜绝温暖背后的危险,才是安度寒冬的首要前提。下面就以我们日常生活中最常用的几样取暖设备,给大家简单说明一下吧。

冬季取暖有诀窍, 别让温暖变“伤害”!

空调



安全使用注意事项

注意调到合适的温度。冬季使用空调,不能把温度调的太高,一般以22度左右为宜,空调的最低温度是16度。如果把温度打的过高,超过25度以上,空调运输负荷加大,容易结冰,更不可以调至30度的温度,所以一般经济温度在22度左右最好。

检查室外空调外机运转是否正常。好多室外机安装在楼顶上,由于风大,固定不牢容易被风吹倒,不能正常运行。还有的安装在屋檐下,由于滴水结冰,把风叶冻住,不能正常散热而影响运行。

定期清理空调机滤网。长期使用空调,滤网会积存很多灰尘,必须要定期进行清洗。

勤开窗户换气。一般在室内使用三至四个小时,要开窗户换气一次,保证室内的空气新鲜,特别是人多的时候,更要勤开窗户换气,这样才能确保健康。

暖手宝



安全使用注意事项

使用过程中要尽量避免磕磕碰碰,摔落和浸水更是不允许的。

充电时间不宜过长,两次充电时间不宜过近,充电状态下应该把产品裸露起来,而且在充电过程中最好有人在场,如果发现充电异常应该立即冷静断电。

暖手宝温度过高时,为避免烫伤,可以先套好绒布套或棉布套再使用。

最好不要让小孩子独立使用暖手宝,成年人出于好奇心对暖手宝进行拆装、改造和维修也是非常不可取的。

电热毯

安全使用注意事项

电热毯应当平铺在床上,不能折叠,因为里面都是线路,折起来的话就有可能把里面的电线弄弯弄断,造成漏电的可能。

使用电热毯时,不能铺在与身体直接接触的那一层,而是要在上面再垫一层薄一些的褥子,或者是床单,以免温度太高而造成烫伤。

电热毯通电时,上面除了



薄的褥子或床单外,不要再放置其他东西,否则很有可能因为局部温度过高引起火灾。

一般来说,在睡觉之前一两个小时打开电热毯开关,让它能够将褥子烘热。等到上床之前,关闭电源,再睡觉。绝对

不能开着电源一觉睡到天亮,很容易造成慢性烫伤。

床头边要放杯开水,以免因为使用电热毯太热,导致体内水分挥发太多而缺水。身上也要适当涂抹一些润肤露,以防皮肤干燥起皮。

浴霸

安全使用注意事项

浴霸应装在浴室的中心部位。很多家庭将其安装在浴缸或淋浴位置上方,这样表面看起来冬天升温很快,但却有安全隐患。因为红外线辐射灯升温快,离得太近容易灼伤人体。正确的方法应该将浴霸安装在浴室顶部的中心位置或略靠近浴缸的位置,这样既安全又能保证取暖。

平时使用不可频繁开关浴霸。浴霸运行中切忌周围有较大的振动,否则会影响取暖泡的使用。在浴霸工作时禁止用水喷淋



浴霸,不然会引发电源短路等危险,极易造成火灾引发。

在购买浴霸时一定要专门检查一下电气线路部分的布置和用线的份量。一定要采用防水

材料的,材质最好用不锈钢,浴霸的外壳也不能太差,表面应耐高温、阻燃等级高,由于浴室环境潮湿,长时间侵蚀极易造成火灾事故。

电取暖器

安全使用注意事项

电源插座必须设有可靠的接地装置,切不可任意调换插头接地片,以免发生危险。

电源线不要挂搭在散热片的表面,以防损坏电线绝缘层而造成触电事故的发生。

禁止让小孩触摸散热片,以防烫伤。

移动取暖器时要小心,必须先切断电源。



接通电源前,应把电源线从线盒中全部拉出。

电取暖器在使用时必须垂直放置。

有增湿功能的油汀电取暖器,增湿瓶内的水在2小时左右即会被用完,应及时加水,切勿干烧,否则容易烧坏增湿器。